Исупова Ирина Викторовна – заместитель директора по научно-методической работе, кандидат юридических наук, учитель права. Общий стаж педагогической работы 14 лет. С 2009 года проживаю в г. Геленджике постоянно.
 - 22.06.2010 года избрана на должность заведующей кафедрой ОГСЭ и ЕНД филиала ГОУ ВПО «Кубанский государственный университет» в г. Геленджике. 07.11.2016 г. уволена по собственному желанию.
 14.11.2016 года принята на должность заместителя директора по научно-методической работе в МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской муниципального образования город-курорт Геленджик, где и работаю по настоящее время.
Замужем. Муж –Исупов Валерий Михайлович, 1963 года рождения, русский, образование средне - техническое, токарь 6 разряда, проживаем вместе. В браке с 1985 года.

Дочь–Исупова Анна Валерьевна, 1986 года рождения, проживает отдельно в г. Геленджике.

Дочь Исупова Евгения Валерьевна, 1991 года рождения, замужем, проживает отдельно в г. Геленджике.

Личные достижения и награды:

Научная работа всегда занимала важное место в моей жизни и поэтому я являюсь автором более 50 научных статей и 4 монографий, победитель ГРАНТА РГНФ – 2016 года.
Хобби – плавание, спортивная ходьба.

Судимостей не имею. По вероисповеданию православная. Специалист в области тьюторского сопровождения в образовании, профильном обучении праву.

Проживаю в настоящее время: г. Геленджик, ул. Горького, д.66. кв.10

Тел. Моб. 8-928-039-08-66, рабочий 8-861-41-5-52-66
Е-mail: i_isupova@mail.ru

