8 декабря 2017 года в МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской муниципального образования город-курорт Геленджик состоялась торжественная линейка, посвященная открытию Полицейского класса. Почетными гостями мероприятия стали:
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Глава муниципального образования город-курорт Геленджик Хрестин Виктор Александрович, начальник ОМВД России по г. Геленджику полковник полиции Чикин Вадим Николаевич, депутат Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, Председатель Общественного совета Отдела МВД России по г. Геленджику, Председатель Геленджикского отделения Русского Географического Общества Соболева Юлия Николаевна, начальник управления образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик Василенко Елена Борисовна, доктор юридических наук, профессор Краснодарского университета МВД России полковник милиции в отставке Брылев Виктор Иванович, заместитель начальника Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России полковник полиции Коцур Андрей Алексеевич, а также ветераны и сотрудники органов внутренних дел. 
Глава муниципального образования город-курорт Геленджик Виктор Александрович Хрестин поздравил педагогический коллектив и обучающихся МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской с открытием нового направления патриотической работы. Обращаясь к юным полицейским Виктор Александрович отметил, что для них открытие такого класса - хорошая возможность не только познакомиться с работой полицейских, но и получить правовые знания, без которых современному человеку сегодня просто не обойтись. Символично и то, что это мероприятие проходит накануне Дня Героев Отечества. Президент России Владимир Владимирович Путин отмечает, что мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм. Уверен, что вы – настоящие патриоты своей Родины, и в случае, если все-таки свяжете свою жизнь с этой профессией, будете с честью нести службу в органах внутренних дел.

В настоящее время Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования предъявляют новые требования к выпускнику школы. Поэтому выбор профессии начинается в школе на практических учебных занятиях, позволяющих обеспечить принцип "обучение в деле". В МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской созданы 29 классов различной направленности: 23 класса начальной школы носят имена героев Советского Союза 46-ого Гвардейского ночного бомбардировочного полка, 6 «Г» - класс юных летчиков, 2 казачьих класса, юнармейский отряд и 8 «А» - полицейский класс.

Открытию Полицейского класса способствовала большая воспитательная и научно-методическая работа всего педагогического коллектива школы. В год празднования 100-летия МВД России и в рамках сетевого взаимодействия на основе трехстороннего соглашения, по инициативе начальника Отдела МВД России по городу Геленджику, полковника полиции Чикина Вадима Николаевича, при активном участии депутата Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, Председателя Общественного совета при Отдела МВД России Соболевой Юлии Николаевны, активной поддержке и содействии начальника управления образования Василенко Елены Борисовны и при непосредственном участии директора МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской Бурахович Ирины Юрьевны было принято решение об открытии полицейского класса.
Также для успешной реализации направлений взаимодействия директором и работниками школы был разработан проект и успешно открыта муниципальная инновационная площадка на тему «Сетевое взаимодействие как условие профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности», имеющая целью углубленное изучение общественно-правовых предметов. Общее руководство проектом осуществляет Бурахович Ирина Юрьевна - директор школы, «Почетный работник общего образования», научное сопровождение организует и координирует Исупова Ирина Викторовна - заместитель директора по научно-методической работе, кандидат юридических наук, научный консультант инновации Брылев Виктор Иванович - профессор Краснодарского университета МВД России, доктор юридических наук, «Заслуженный юрист Кубани», «Заслуженный деятель науки Кубани», академик РАЕ, полковник милиции в отставке.

Давая клятву юного полицейского, ребята торжественно обещали быть честными и верными товарищами, воспитывать в себе лучшие человеческие качества, жить, учиться и творить во имя Великой России! Стать достойными гражданами и надежными защитниками Отечества! 
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Добрые пожелания в адрес юных полицейских прозвучали от начальника Отдела МВД России по городу Геленджику, полковника полиции Чикина Вадима Николаевича. Вадим Николаевич поздравил администрацию школы, учителей и обучающихся с открытием полицейского класса, и выразил надежду, что выбор, сделанный ребятами, позволит им определиться в выборе профессии для службы в правоохранительных органах. 
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Урок мужества в Полицейском классе на тему
 «Герой Отечества в моей жизни»
С пожеланием успехов в учебе к юным полицейским обратилась депутат Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, Председатель Общественного совета при Отделе МВД России по г. Геленджику Соболева Юлия Николаевна: «Гордо несите звание Полицейского, любите свою Родину, свой любимый город-курорт Геленджик, будьте примером для своих друзей и сверстников».
Невозможно представить организацию профориентационной работы и обучение в полицейском классе без специалистов в области права. Поэтому для реализации плана работы администрация школы привлекает сотрудников учреждений высшего образования системы МВД России. От имени начальника Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России, полковника полиции Сапронова Ю.В. с приветственными пожеланиями к юным полицейским обратился заместитель начальника по организации службы, полковник полиции Коцур Андрей Алексеевич: «Будьте верны клятве юного полицейского! Гордитесь своим званием! Берегите свою школу и свой прекрасный город-курорт Геленджик».
Активное участие в организации и проведении праздника приняли администрация школы, педагогический коллектив, обучающиеся, и родители. Ученики 1 «В» класса под руководством учителя начальных классов Петровой Инессы Николаевны, подготовили выступление – презентацию об инспекторе ГИБДД Сазонове Михаиле Леонидовиче, который активно проводит занятия по изучению правил дорожного движения с обучающимися школы. Никого из присутствующих не оставили равнодушными песни и музыкально - танцевальные композиции обучающихся 3 «Б» и 4 «б» классов под руководством классных руководителей Тимофеевой Татьяны Олеговны и Курочкиной Анастасии Евгеньевны. Патриотическое исполнение песни о героях – летчицах 46-ого Гвардейского ночного бомбардировочного полка в исполнении девушек 8 и 10 классов стало настоящим гимном подвигу советских женщин в Великой Отечественной войне. Проникновенное исполнение песни «Молитва» заместителем директора по воспитательной работе Батенко Ларисой Германовной затронуло сердце каждого, сидящего в зале, и позволило вспомнить дорогих сердцу людей, которых уже нет с нами. 
В завершение торжественной линейки гости и участники совместно исполнили песню «Вперед Россия». 
