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      В целях улучшения мер социальной поддержки учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик, на основании изменений от 22.12.2016 года №528 в решении Думы муниципального образования город-курорт Геленджик от 6 декабря 2013 года № 38 «О мерах социальной поддержки обучающихся муниципальных образовательных учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик», руководствуясь статьей 71 Устава муниципального образования город-курорт Геленджик, освобождаются от оплаты за питание (горячие завтраки) обучающиеся из малообеспеченных и многодетных семей, дети – инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья из расчета:
- 51 рублей 41 копеек в день на одного обучающегося в возрасте от 6 до 11 лет;
- 60 руб.65 копеек в день на одного обучающегося в возрасте от 11 до 18 лет    

           Права на получение бесплатного горячего питания (завтраков) на учебный год является предоставление в общеобразовательное учреждение следующих документов:
           - заявления одного из родителей (законных представителей) обучающего на имя директора общеобразовательного учреждения о предоставлении бесплатного горячего питания (завтрака);
          - копии справки, выданной органом социальной защиты населения Краснодарского края, о праве на государственную социальную помощь (для детей из малообеспеченных семей);
          - копии справки, выданной органом социальной защиты населения Краснодарского края, о праве на меры социальной поддержки, установленные Законом Краснодарского края от 22.02.2005г. №836-КЗ «О социальной поддержке многодетных семей в Краснодарском крае», копии свидетельства о рождении обучающегося, копии паспорта одного из родителей (законного представителя) (для детей из многодетных семей);
         -  копии справки Федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы об установлении инвалидности обучающегося (для детей-инвалидов);
- копии выписки из протокола или заключения психолого-медико-педагогической комиссии о наличии у ребенка особенностей в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонении в поведении (для детей с ограниченными возможностями здоровья).

                                  
