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1. Результаты реализации МИП «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» 2017-2020 г.

Результаты реализации 1 этапа МИП «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» 2017-2018 учебный год


Цель 1 этапа МИП – достигнута - открыт класс пред профильные обучения (8 класс) Полицейский класс для создания индивидуальной образовательной траектории выпускника основной школы

Задачи выполнены: Подписано Соглашение о сетевом взаимодействии с Отделом МВД России по г. Геленджику и Управлением образования администрации МО город-курорт Геленджик;

- Изучен опыт работы учреждений общего образования России по использованию новых педагогических технологий пред профильные и профильные обучения; 

- Оценены возможности использования методик личностно-ориентированного и технологий предпрофильного и профильного обучения, в условиях МОУ СОШ №6 им. Евдокии Берашанской с учётом кадровых и материальных ресурсов, социального заказа; а также выявлены противоречия и проблемы.

- Определен алгоритм совместных действий педагогов, родителей, администрации школы и социальных партнеров в рамках реализации программы пред профильные и профильные обучения в МОУ СОШ №6 им. Евдокии Берашанской 

- Проведено анкетирование обучающихся и родителей по выбору пред профильные обучения в 8 параллели.

Инновационный продукт 1 этапа

1.Брылев В.И., Исупова И.В. // Нормативно-правовое обеспечение межведомственного взаимодействия по профилактике наркомании среди молодежи - Научно-практический журнал «Общество и право». №1(59). 2017. С.78-82. 

2. Брылев В.И., Исупова И.В. // Мониторинг наркоситуации как основа совершенствования профилактики наркотизма в молодежной среде // Международный журнал экспериментального образования. 2017. №5. С. 153.

3.Брылев В.И., Исупова И.В. // Межведомственное взаимодействие по предупреждению наркомании среди молодежи: общие выводы и предложения - Вестник Балтийского федерального университета им. И. Канта. Серия: Гуманитарные и общественные науки. 2017. Вып.№2. С.32-38.

4.Брылев В.И., Исупова И.В. // Результаты мониторинга наркоситуации в Краснодарском крае среди молодежи - Актуальные проблемы права и правоприменительной деятельности: Мат. Всер. науч-практ. конф. 29 сент. 2017. Краснодар: Кр. унив. МВД России. 2017. С.288-291. 

5. Соболева Ю.Н. // Азбука безопасности. Геленджик,2017 г. 

Результаты реализации 2 этапа МИП «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» 2018-2019 учебный год

Поступление выпускников Полицейского класса основной школы в профессиональные образовательные учреждения СПО

Драницина Василина – Сочинский филиал ФГБОУ ВО «Всероссийский государственный университет юстиции»  (РПА Минюста России) отделение СПО

Специальность 40.02.01 «Право и организация социального обеспечения», квалификация «Юрист»;

Догаева Инна –Дивноморский филиал Негосударственного аккредитованного некоммерческого частного профессионального образовательного учреждения «Северо-Кавказский техникум «Знание», 40.02.02 Правоохранительная деятельность, квалификация «Юрист»

Зуев Глеб- Дивноморский филиал

Негосударственного аккредитованного некоммерческого частного профессионального образовательного учреждения «Северо-Кавказский техникум «Знание», специальность 21.02.05 Земельно-имущественные отношения, квалификация «Специалист по земельно-имущественным отношениям».

Инновационный продукт 2 этапа

1. Брылев В.И., Исупова И.В.// Наркомониторинг среди молодежи – Юрист-Правовед,2018, №2(85) ISSN - 1817-7093

2. Исупова И.В. Рабочая Программа кружка «Основы антикоррупционного законодательства РФ», 2018 г.

3. Соболева Ю.Н. // Закон о полиции детям. Геленджик,2018

Трансляция опыта создания и реализации МИП «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» на 3 этапе реализации МИП

В 2019-2020 учебный год

С целью трансляции опыта создания методики личностно-ориентированного обучения праву и технологии профильно-ориентированного обучения праву МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской приняла 30.10.2019 года участие в IV Всероссийском конкурсе «Успешная школа»

- Начиная с ноября 2017 года - ежеквартальные отчеты об образовательном процессе в Полицейском классе на заседании Общественного совета ОМВД России по г. Геленджику;

Продукт Инновационного проекта:

1. Брылев В.И., Исупова И.В., Тимченко С.В. Оценка степени межведомственного взаимодействия по профилактике наркотизма в молодежной среде - М.: Издательство «Спутник+», 2019. – 63 с.

Дополнительное обеспечение:

3. Исупова И.В. Правой лекторий «Я и мои права», 2019 г.

4. Исупова И.В. Рабочая программа кружка «Правознайка», 2019 г.

Трансляция опыта создания и реализации МИП «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности»

на 4 этапе реализации МИП

 2020-2021 учебный год

12 ноября 2020 года состоялась открытие нового Полицейского класса. Клятву юных полицейских давали учащиеся 6 «Б» класса.  На мероприятии присутствовали: помощник начальника отдела МВД России по городу Геленджику полковник полиции Кулаков Иван Сергеевич; начальник управления образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик Калякина Марина Владимировна. Полицейскому классу 6 Б был вручен флаг «Юного полицейского». «Кодекс чести» вручили учащиеся 11-А класса — ребята, которые ещё в 8 классе стали юными полицейскими.

Первый Предпрофильный Полицейский класс с углубленным изучением обществознания, истории, права впервые появился в 2017 году. Благодаря сотрудничеству с ОМВД России по городу Геленджику и Общественным Советом при ОМВД, есть реальный результат: учащиеся выбирают дальнейшее образование в специализированных учебных заведениях МВД, ФСБ, Таможенных академиях и др.
Полицейскому классу 6 Б был вручен флаг «Юного полицейского». Кодекс чести вручили учащиеся 11-А класса — ребята, которые ещё в 8 классе стали юными полицейскими.

В 2019 – 2020 учебном году в МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской в экспериментальном режиме началась апробация технологии профильно-ориентированного обучения праву. 

Важным результатом опытно-экспериментальной деятельности стала разработка механизмов реализации данной технологии, и ее внедрение.

На этапе в 2020-2021 учебном году реализации технологии профильно-ориентированного обучения праву значительно расширится масштаб экспериментальной деятельности, которая охватит не только 10 классы, но и 11 классы. Осуществляется разработка дополнительных программ внеурочной деятельности, кадровое обеспечение и научно-методическое обеспечение.

 В 2020 - 2021 учебном году в эксперименте будут участвовать 49 обучающихся 11 классов и 5 учителей.

Научную поддержку опытно-экспериментальной деятельности продолжает осуществлять личный состав Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Общее образование в старшей школе рассматривается как индивидуализированное, ориентированное на запросы конкретного обучающегося. Базовой формой такого образования становится профильное обучение, индивидуальная образовательная программа (ИОП).

Общее образование развивает свою открытость на основе сетевого взаимодействия. Источниками получения образования являются практики, продуктивное обучение за рамками школы, участие в «параллельных» школьным образовательных проектах и программах, музеи, библиотеки, Интернет-ресурсы, дистанционное обучение. Функция учителя на ступени старшей школы в этом образовательном пространстве сводится к уровню модератора, консультанта, координатора при достижении планируемого образовательного результата.

Деятельностный подход к образованию в реализации собственных проектов, исследований, проведении творческих акций позволяет формировать ключевые компетентности, востребованные сегодня в социуме.

Старшая школа – это не окончание общего, а старт другого, нешкольного типа образования. По замыслу разработчиков инновационной модели, общее образование заканчивается в 9 классе. Старшая школа должна быть отделена от общеобразовательной, а партнерами учащегося становятся кадровые агентства, бизнес-тренеры, Интернет-администраторы, тьюторы, социальные продюсеры.

Результатом работы по созданию технологии профильного обучения праву в 2020 - 2021 учебном году можно считать следующее:

1. Создание программы развития профильного обучения в общеобразовательной школе;

2. Увеличение общеобразовательных организаций, реализующих технологию профильного обучения;

3. Систематизированы и частично разработаны программы и учебно-методические материалы для профильных классов различной направленности;

4. Актуализировано содержание программ учебных предметов и элективных курсов.

5. Предложены и частично апробированы модели межведомственного сетевого взаимодействия профильного обучения.

4.
Усовершенствованы механизмы использования ИКТ в профильном обучении и способы индивидуализации такого обучения.

5.
В основных чертах определена система психологического сопровождения профильного обучения и частично апробирована.

6.
Выстраиваются модели воспитательной работы с учащимися профильных потоков.

Идея профильного обучения получила широкое распространение в российской образовательной практике. К положительным аспектам профильного обучения можно отнести благоприятные условия для развития способностей, усиление мотивации к учебе, реализацию свободы выбора, использование сензитивных периодов в развитии личности школьника и др. 

К отрицательным аспектам профильного обучения относятся сужение образовательного пространства; недостаточная профессиональная компетентность учителя для проведения объективной диагностики познавательных интересов и задатков способностей школьников; недостаточная разработанность мониторинга и коррекции образовательного процесса.

Технология профильного обучения праву учащихся профильных классов рассматривается нами как совокупность функционально связанных элементов, составляющих определенную целостность при организации образовательного процесса. При реализации данной технологии достигается комплексное овладение всеми компонентами коммуникативной компетентности, интеграция учебной и внеучебной деятельности учащихся, положительное мотивационное обеспечение образовательного процесса. Специфика технологии профильного обучения праву - это формирования коммуникативной компетентности заключается именно в предоставлении возможности построения учащимся его индивидуальной образовательной траектории, за счет освоения программ элективных курсов, что отражает одну из основных целей профильного обучения.
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