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Тема: «Формирование основ экологической культуры школьников через волонтерское движение» 
(ТЕЗИСЫ)

МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской является членом ЭКА - межрегиональной экологической общественной организации, которая действует с 2010 года.

Миссия ЭКА - вовлечь как можно больше людей в снижение экологического следа и бережное отношение к природе.

Среди направлений работы ЭКА — реализация масштабных программ и проектов по экологическому просвещению детей, молодежи и взрослых (всероссийские экологические уроки на различные темы, программа «Зеленые школы России» и другие); направление по формированию ответственного обращения с отходами; направление по защите экологических прав граждан и другие.
Сегодня перед человечеством стоит вопрос о необходимости изменения своего отношения к окружающей среде и об обеспечении соответствующего воспитания и образования молодого поколения. В настоящее время в структуре процесса экологического образования условно выделяют:
Экологическое обучение - целенаправленный процесс, включающий формирование системы знаний и умений применять их на практике;
Экологическое воспитание – формирование у учащихся отношений, взглядов, убеждений, и норм поведения, характеризующих бережное и ответственное отношение к природе;
Экологическое просвещение – непрерывный процесс формирования общественного сознания экологического типа. Это процесс распространения экологических знаний и информации среди населения, с целью повышения экологической грамотности.

Актуальность экологического направления.
Актуальность выбора темы обусловлена решением задач по формированию экологической компетентности у обучающихся, прописанных в федеральных государственных образовательных стандартах начального образования, основного общего образования, среднего общего образования:

- формирование и расширение у обучающихся опыта позитивного

взаимодействия с окружающим миром, воспитанию основ

экологической культуры;
- формирование у обучающихся экологической грамотности, навыков

здорового и безопасного для человека и окружающей среды здорового

образа жизни;

- формирование у обучающихся основ экологического мышления,

развития опыта природоохранной деятельности безопасного для человека и окружающей среды здорового образа жизни.
Таким образом, одной из важнейших, на наш взгляд, ключевых компетенций, формируемых в ходе образовательного процесса, является экологическая компетентность. Экологическую компетентность у учащихся следует рассматривать как личностную характеристику, включающую совокупность знаний о природной среде как важнейшей ценности, о характере воздействия и нормах взаимодействия человека с окружающей средой, и умений творчески решать учебные экологические задачи; осуществлять сбор и анализ необходимой информации, выбирать наиболее оптимальные методы сохранения экологического равновесия; а также применять эти знания и умения в конкретной деятельности, опыта участия в практических делах по сохранению и улучшению состояния окружающей среды; экологически значимых личностных качеств ученика (гуманность, бережливость, ответственность за результаты своей экологической деятельности).

Нормативно-правовую и организационно-методическую базу деятельности МИП «Формирование основ экологической культуры школьников через волонтерское движение» включает следующие документы:

• Конституцию РФ, 1993 г.

Федеральный закон «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 №273-ФЗ;

• Закон Краснодарского края «Об экологическом образовании,

просвещении и формировании экологической культуры населения

Краснодарского края» от 26.12.2012 № 2630-КЗ

 • Приоритетный национальный проект «Образование»;

• Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа»;

 •Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования;

В процессе работы предполагается формирование пакета локальных

актов и организационно-методической базы:

- приказы;

-  программы и планы мероприятий;

- разработки уроков;

- буклеты;

- положения о проведении слётов, акций, конференций, семинаров,

мастер-классов, праздников;

- методические рекомендации по организации и проведению различных

экологических мероприятий;

- список школ и социальных партнёров, участвующих в реализации

проекта;

- договоры сетевого взаимодействия;

- предложения по организации и проведению конкретных мероприятий

экологической направленности.
Цель проекта – организация и реализация направления «Волонтёрское движение в экологии».

Волонтёрство во всём мире – это мощное общественное движение. Волонтёрские отряды работают в разных направлениях. В нашей школе это будет экологическая деятельность. Построение системы экологического образования, конечно, не может обойтись без создания экологического волонтёрского отряда в школе, целью которого является: привлечение учащихся и широких масс населения к участию в природоохранных акциях по сохранению чистоты природных территорий микрорайона, города и края, ликвидации несанкционированных свалок и решению проблемы утилизации твёрдых бытовых отходов. Волонтёрские отряды, которые могут быть вовлечены в такие направления эко-волонтёрства как:

- Уборка парков, лесов, берегов рек;
-  субботники;

- акции по посадке деревьев;

- помощь бездомным животным;

- изготовление скворечников;

- изготовление кормушек для подкормки птиц зимой:

- подготовка и реализация проектов по раздельной утилизации мусора.

При создании в школе волонтёрского отряда необходимо иметь перечень документов, регламентирующих деятельность отряда:

- Приказ о создании волонтёрского отряда в школе;

- положение о деятельности отряда,

- план работы на определённый срок;

- отчёты о работе волонтёрского отряда;

- журналы учёта и другие документы.
Достижимые результаты МИП «Формирование основ экологической культуры школьников через волонтерское движение» (2023 год). Показатели сформированной экологической компетентности учащихся: 

- устойчивость интереса к экологическим вопросам, наличие потребности в повышении уровня экологических знаний, мотивы участия в экологической деятельности, наличие опыта участия в практических делах по сохранению и улучшению состояния окружающей среды.
Экологическое образование формирует следующие ключевые компетентности:

- компетентность в области общественно-политической деятельности (реализация прав и обязанностей гражданина, выполнение функций гражданина в охране и защите природы своей страны);

- компетентность в социально-производственной сфере (анализ собственных профессиональных склонностей и возможностей, ориентирование в сфере биотехнологий, приобретение навыков общения и организации труда и т. д.);

- компетентность в учебно-познавательной деятельности (самостоятельный поиск и получение информации из различных источников, умение ее анализировать, критически мыслить и т. д.);
- компетентность в эколого-практической деятельности (ориентация и практические навыки существования и сосуществования в реальных природных условиях). 
