Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение 

средняя общеобразовательная школа № 6 имени Евдокии Бершанской
муниципального образования город-курорт Геленджик

Муниципальная инновационная площадка 
«Сетевое взаимодействие как основа профильно - ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» «Полицейский класс» 
(срок реализации 2020-2023 гг.)

(тезисы для опубликования)
Современные федеральные государственные образовательные стандарты устанавливают требования по поиску эффективных путей и средств создания программ, методик и технологий профильно-ориентированного обучения с учетом новых требований к качеству общего образования. Идея профильного обучения получила широкое распространение в российской образовательной практике. К положительным аспектам профильного обучения можно отнести благоприятные условия для развития способностей, усиление мотивации к учебе, реализацию свободы выбора, использование сензитивных периодов в развитии личности школьника.
12 ноября 2020 года по инициативе начальника Отдела МВД, полковника полиции Стрикалова Дениса Валерьевича и депутата Думы муниципального образования город-курорт Геленджик, Председателя Общественного совета при Отдела МВД России Соболевой Юлии Николаевны, и при непосредственном участии директора МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской Бурахович Ирины Юрьевны был открыт второй полицейский класс на уровне основного общего образования на базе 6 Б класса, классный руководитель Тимофеева Татьяна Олеговна. Полицейскому классу (6 Б) был вручен флаг «Юного полицейского». «Кодекс чести» вручили учащиеся 11-А класса — ребята, которые ещё в 8 классе стали юными полицейскими.
31 августа 2021 года открыт новый Полицейский класс на уровне начального общего образования 3 Б класс для создания индивидуальной образовательной траектории выпускника начальной школы, классный руководитель Тимофеева Татьяна Олеговна. 

В этот день юные полицейские 3 Б класса вместе с наставниками – сотрудниками ГУ МВД России по Краснодарскому краю, ОМВД России по г. Геленджику, администрацией, учителями школы и родителями открыли «Аллею Славы МВД России» и высадили в память о героях деревья и установили именные таблички в честь героев полицейских, отдавших свои жизни при исполнении служебного долга. Полицейскому классу (3 Б) был вручен флаг «Юного полицейского» и «Кодекс чести».
В рамках подписанного 5 апреля 2017 года Соглашения о сетевом взаимодействии между МАОУ СОШ №6 им. Евдокии Бершанской, Отделом МВД России по городу Геленджику большую помощь в проведении совместных общественных мероприятий и практических занятий оказывает Председатель Общественного совета ОМВД, депутат Думы города-курорта Геленджик Соболева Юлия Николаевна.

Для реализации проекта в учебной и внеурочной деятельности используются различные формы. С 2021 года новой формой организации обучения и воспитания юных полицейских стало наставничество. 

 Большую помощь и содействие в работе полицейского класса оказывают сотрудники Отдела МВД России по городу Геленджику. Они проводят практические и теоретические занятия как на базе школы, так и в Отделе МВД России по г. Геленджику. 

Наставниками в 3 б и 7 Б классах являются:

7 «Б» класс -   Прончатов Александр Александрович - заместитель начальника ОМВД России по городу Геленджику, подполковник внутренней службы. 

Павелко Эдуард Андреевич - эксперт-криминалист Отдела МВД России по городу Геленджику старший лейтенант полиции;

Конаков Сергей Иванович, подполковник МВД в отставке. Герой России, награжден орденом «Мужества» (Указ Президента от 02.03.2005г.  № 238).

3 «Б» класс - Кулаков Иван Сергеевич – помощник начальника ОМВД, начальник отдела по работе с личным

 составом Отдела МВД России по городу Геленджику, майор внутренней службы;

Заболотнев Виталий Викторович -начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции ОМВД России по городу Геленджику ОЭБ и ПК, капитан полиции.

С начала 2021-2022 учебного года проведены несколько мероприятий совместно с наставниками:

31 августа 2021 года юные полицейские 3 Б класса вместе с наставниками – сотрудниками ГУ МВД России по Краснодарскому краю, ОМВД России по г. Геленджику, администрацией, учителями школы и родителями открыли «Аллею Славы МВД России» и высадили в память о героях деревья и установили именные таблички в честь героев полицейских, отдавших свои жизни при исполнении служебного долга. 9 декабря 2021 года в актовом зале МАОУ СОШ №6 имени Евдокии Бершанской прошёл «Урок мужества, посвящённый Дню Героев Отечества.

В ходе урока гости рассказали ребятам о таких понятиях, как героизм, подвиг, мужество, отвага, бесстрашие и храбрость.

Вспомнили и почтили минутой молчания героев полиции: лейтенанта полиции Магомеда Нурбагандова, который под давлением боевиков не отказался от присяги и был убит ими. Когда они нашли у него служебное удостоверение, то попытались заставить произнести на камеру призыв уходить из правоохранительных органов. Вместо этого лейтенант сказал: «Работайте, братья!»;

- нашего земляка — старшего лейтенанта полиции г. Геленджика-Глебова Валерия Валерьевича, который погиб 15 мая 1995 года при задержании вооружённого преступника. По завершению мероприятия, гости и учащиеся школы высадили Аллею Героев Отечества.
В ноябре 2021 года по результатам реализации в 2017-2021 гг. инновационного проекта «Сетевое взаимодействие как основа профильно-ориентированного обучения гражданско-правовой направленности» была подана заявка на участие в краевом конкурсе «Инновационный поиск -21» с целью получения статуса Краевой инновационной площадки для дальнейшего транслирования опыта создания классов под патронатом МВД. 
Инновационный проект способствует созданию модели профильного обучения школьников (на разных уровнях образования 1– 4, 5– 9, 10– 11 классы), позволяющей обеспечить принцип "обучение в деле", основным механизмом реализации которого выступают ООП, учебные планы и планы воспитательной, и внеурочной деятельности В настоящее время ФГОС НОО и ООО, СОО предъявляют новые требования к выпускнику. Одним из результатов подготовки выпускника является способность адаптироваться в высокотехнологичном мире. Рыночные отношения кардинально меняют характер и цели труда: возрастает его интенсивность, усиливается напряженность, требуется высокий профессионализм, выносливость и ответственность. Инновационный проект МАОУ СОШ №6 способствуя ранней профильной социализации учащихся, позволит создать новую систему мотивации, которая поможет раскрыть потенциальные возможности учащихся, а, следовательно, в школе будут созданы условия для введения обновленных ФГОС. В результате реализации проекта могут быть внесены изменения в систему взаимоотношений: школа – государство, следовательно, и ученик – государство: в результате используемых технологий повысится заинтересованность учащихся в получении образования, а работодателям придется перестраивать своѐ мышление (от потребления к воспитанию кадров), что послужит формированию нового качества образования.
